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Razii finalizate la Cluj 
cu reţinerea 
unui urmărit naţional
Peste 250 de poliţişti clujeni de la
ordine publică, investigaţii crimi-
nale şi fraude, precum şi de la ser-
viciul rutier, împreună cu 45 de
jandarmi, 14 poliţişti locali, 5 
comisari de la gardă Financiară şi
15 elevi de la Şcoala de agenţi
„Septimiu Mureşan” au organizat,
la sfârşitul săptămânii, o amplă
acţiune pentru combaterea in-
fracţiunilor stradale, a evaziunii
fiscale cu produse de contrabandă
şi a abaterilor la regimul rutier. 
cu ocazia controalelor efectuate,
oamenii legii au constatat zece in-
fracţiuni, fiind cercetaţi 14 sus-
pecţi şi au identificat o persoană
urmărită naţional. Totodată, au
fost confiscate 452 kg legume-
fructe, 3.760 de flori, 3 m3 mate-
rial lemnos, bunuri în valoare de
peste 17.800 de lei. (N.N.)

Se reiau cursele 
pe aeroport
Aeroportul Internaţional cluj-
Napoca reia zborurile începând
din această dimineaţă,  după ce
lucrările la pista de aterizare-de-
colare au fost încheiate. lucrările
au început în urmă cu patru zile,
pe 12 mai, tot atunci când au fost
suspendate şi cursele aeriene (fo-
to). oficialii aeroportului au
anunţat că pistă necesita reparaţii
pe o suprafaţă de 6.700 de metri
pătraţi, lucrări în valoare de peste
un milion de euro. Totodată, în
acest sfârşit de săptămână, pe 
aeroport a fost organizată o simu-
lare de accident aviatic. (S.P.)

 Blog de cluj

Ferma de cactuşi de lângă Cluj

Un nou animal la orizont
„Foca Română (lat. Phoca Ro-

mana – iată o specie pe cale de apa -
riţie. Îşi face simţiţă prezenţa înce-
pând cu 1 mai, Ziua Muncii şi ter-
minând cu fosta sărbătoare naţională
de 23 august. Acesta este sezonul ei
plin. Mai poate fi întâlnită sporadic
de-a lungul anului în felurite pieţe,
târguri, fie ele de maşini, de vechituri
sau de sfântă tradiţie cum ar fi Târgul
de fete de la Muntele Găina sau cel
din toamnă, de la Negreni. Trăieşte
în ţara noastră mai ales în zonele de
şes şi cel mai des poate fi întâlnită la
finele săptămânii, în speţă duminica.
Îşi face veacul de obicei prin poieni
sau la liziera pădurii, dacă se poate
cât mai aproape de un cartier mun-
citoresc de blocuri, preferabil Mă-
năştur.

Foca Română face parte dintr-o
grupare mai vastă de adoratori ai
soarelui, pe care îl şi priveşte printre
gene sau cu ochii mijiţi, respirând
greoi, tolănită de obicei pe o pătură
în carouri. Crede cu tărie că soarele,
indiferent de intensitatea UV-ului
său propriu, face bine la ten. Aşa că
se expune cu predilecţie exploziilor

Aţi auzit de Foca Română? Chiar dacă nu, 
cu siguranţă aţi întâlnit-o, fără a-i cunoaşte 
însă numele. Bloggerul Voicu Bojan ne face 
o descriere a acestei specii

8 în pagina 8

CSM a cerut amânarea datei de intrare
în vigoare a noilor coduri din justiţie 

Ioana Florian, o adolescentă de
16 ani, merge în această vară, pentru
al doilea an consecutiv, într-o tabără
în Viena: „Am ales ca limbă de stu -
diu germana, iar în funcţie de nivelul
de cunoştinţe suntem repartizaţi pe
grupe. Anul trecut, de exemplu, am
fost încântată de turul turistic al
Vie nei. La ore sunt discuţii şi vi zio -
nări legate de muzică, artă sau istoria
literaturii austriece. Se fac cur suri
de vals vienez şi se orga ni zează pe-
treceri. Nu simţi că eşti la şcoală, iar
învăţatul este o plăcere. Am ţinut le-
gătura cu prietenii pe care mi i-am
făcut acum un an în tabără, iar acum
îi voi revedea”.

Ca în vacanţă
Activităţi culturale, sportive dar

şi multă distracţie, acestea sunt doar
o parte din lucrurile pe care le promit
străinii pentru copiii şi tinerii clujeni.
„Taberele în străinătate sunt o alter-
nativă excelentă la sistemul de învă-
ţământ românesc. Cursurile sunt
sti mulante şi variate, profesorii, folo -
sind tehnici moderne de predare,
pun accent pe comunicare şi fluenţă.
Programa este creată pentru a facilita
asimilarea informaţiilor în mod in-
teractiv, se axează pe abilităţile de
vorbire şi ascultare ale participanţilor,
proiecte de grup, strâns legate de
programul de activităţi: vizite, sport,
preocupări culturale, dar şi dis trac -
tive, precum disco, karaoke, seara
ta lentelor, jocuri în echipă, alături
de excursii educative la obiective de
interes turistic”, a explicat Liliana
Bo tez, reprezentant Mirunette Inter -
national Education. 

Clujenii vor să studieze la
Cambridge şi Oxford

Cei care doresc să meargă într-o
tabără de vară au la îndemână nume -
roase oferte. „În mod cert, ta be rele
în locaţii cu tradiţie educaţională de

Repetiţii pentru şcoli înalte,
în vacanţa de vară

La sfârşitul anului şcolar, părinţii clujeni cu dare de mână 
îşi trimit odrasele într-una din numeroasele tabere 
educaţionale din străinătate

interes internaţional sunt cele mai
cerute. Ei vor la Cambridge, Oxford
ori Harvard. Celor care vor un punct
de plecare pentru a studia în stră-
inătate, dar care sunt de o vârstă
mică, între şapte şi zece ani, le reco-
mandăm să aleagă tabere în locaţii
mai retrase, unde supravegherea este
mult mai intensă şi practic li se
acordă atenţie specifică, adaptată ju-
niorilor”, spune Liliana Botez.

O trambulină spre Vest
Unii dintre cei care merg în

tabere internaţionale aleg să rămână
acolo, pentru a-şi continua şcoala.

„Clujul este în fiecare an pe lista
noastră cu elevi foarte bine pregătiţi.
Un băiat, care trei ani la rând a fost
cu noi în tabere în Anglia, a fost
admis anul acesta la un colegiu de
renume din Marea Britanie”, zice
Botez.

O experienţă cu folos
Reprezentanta agenţiei care or-

ganizează tabere în străinătate susţine
că tariful practicat acoperă toate
cursurile, pensiune completă (cazare
şi trei mese), activităţi recreative şi
excursii. Unul dintre avantajele unei
astfel de vacanţe este aprofundarea

unei limbi străine, într-un mediu
multicultural. „Se pot lega prietenii
cu tineri din lumea întreagă: francezi,
germani, spanioli, italieni, greci, ruşi,
polonezi, croaţi, japonezi, brazilieni,
argentinieni, reuşind să cunoască
din diversitatea lor culturală, exer -
sând în acest mod o limbă străină”,
explică Botez. 

# Mihaela Nechifor

Codurile revizuite, 
valabile din 2012

Deşi fusese stabilită iniţial pentru
1 octombrie anul acesta, preşedintele
Consiliului Superior al Magistraturii
(CSM), Horatius Dumbravă, a soli-
citat vineri ca data de intrare în vi-
goare a noilor coduri să fie stabilită
pentru 2012. „CSM îşi exprimă pro-
funda preocupare în legătură cu
adoptarea deciziei politice potrivit
căreia noul Cod Civil va intra în vi-
goare la data de 1 octombrie anul
curent. Acest subiect a fost dezbătut
în cadrul şedinţei de plen din data
de 12 mai 2011, apreciindu-se că, în
acest context, se impune accelerarea
pregătirii profesionale a judecătorilor
şi procurorilor, dar şi a celorlalţi
actori implicaţi în actul de justiţie”,
se arată în comunicatul de presă
emis de CSM.

Modificări în sistem
Motivaţia CSM pentru amânarea

acestui termen o reprezintă modifi-
cările de logistică şi personal, care

ar trebui făcute într-un timp prea
scurt. „CSM se pronunţă în mod
ferm în sensul stabilirii unei date de
intrare în vigoare a acestora pentru
2012, într-un termen rezonabil de
la finalizarea studiului de impact,
pentru a implementa măsurile de
pregătire a sistemului judiciar din
punct de vedere al asigurării pregătirii
profesionale a magistraţilor, identi-
ficării şi alocării resurselor umane,
financiare şi logistice necesare siste-
mului judiciar, inclusiv pentru a
efectua ajustările structurale nece-
sare”, a arătat Dumbravă. (C.M.)

sterline costă o tabără 
pe o perioadă de două
săptămâni la Oxford

1.400 de lire

solare dintre orele 12.00 şi 3.00. Po-
trivit tradiţiei, cu cât este mai neagră
foca, cu atât va arăta mai subţire şi
sănătoasă. Deşi, în starea ei naturală
are o formă generoasă, fusiformă, cu
guşă dublă şi un pântec proeminent.

Exemplarele Alfa sunt posesoarele
unui buric adânc, în care indexul în-
cape lejer cam până la jumătate.”

Descrierea integrală pe
www.blog.martyrestaurants.com

„ La plecare, Foca
Română va avea grijă
să lase tot gunoiul
acolo, inclusiv focul
uşor fumegând. 
Maşina va sălta vese-
lă, în ritm de manea,
lăsând în urmă aerul
tare al pădurii şi 
păsărelele aferente.”

Voicu Bojan

„ Pentru taberele cu minimum zece 
participanţi se oferă gratuit însoţitor 
de grup, vorbitor de limba engleză, care
va fi şi cel care ţine legătura între copiii
aflaţi în străinătate şi părinţii lor” 

Liliana Botez

trebuie să scoată părinţii
din buzunar pentru o tabără
de 15 zile la Viena
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